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1 Exercices

1. Echauffement : on considère E = R[X ]. Montrer que la fonction suivante définie un produit scalaire : pour tout
f ,g ∈ E, h( f ,g) =

∫ 1
0 f (t)g(t)dt. Donner une base orthonormée de R2[X ] pour ce produit scalaire. Enfin, montrer

que pour tout P ∈ R[X ], |
∫ 1

0 P(t)t dt|⩽
√∫

0 P(t)2 dt
∫ 1

0 t2 dt

2. HEC 2019 :

3. (Bonus)

(a) Montrer que pour tout entier naturel non nul n,
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(b) Montrer que pour n ̸= 0 et x1, ...,xn > 0 : (
n

∑
k=1

1
xk

)(
n

∑
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)
⩾ n2

(c) En construisant le bon produit scalaire, déterminer le minimum de l’expression
∫ +∞

0 e−t(t3 −at2 −bt − c)2 dt.
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